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ေပးေချရန်ေငွစစုေုပါငး် =                A  

(တု)် ကျသင့်ကုနသွ်ယလ်ပ်ုငနး်ခွန ်၅% =               B 

တ်ုယရူမည့် WHT  = (A –B) x  ရာခိုင်နး်  

ြပည်တင်ွးေနုိငင်သံား သုိမဟတု ် ြပည်တင်ွးေနုိငင်ြံခားသားသုိ ေပးေချေငသွည ်

ုိင်ငံြခားေငွြဖစ်ပါက ကျပ်ေငွြဖင့်လည်းေကာင်း၊ ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသားသုိ ေပးေချ ေငွ 

သည် ုိင်ငံြခားေငွြဖစ်ပါက ရရိှသည့် ေငွေကးအမျိးအစားြဖင့်လည်းေကာင်း ုတ်ယူ 

ေပးသွင်းရမည် ြဖစ်ပါသည်။ 

 
ပင်ရငး်မှတုယ်ေူပးသွငး်သည့်အခနွ ်( WHT ) တ်ုယြူခင်းခရံသူသည် - 

 တ်ုယြူခင်းခရံသူများအေနြဖင့် အပးီသတစ်ည်းကပ်မတင်ွ ကျသင့်အခနွမှ် 

ခုှိမခ်င့်ွေတာငး်ခံသည့်အခါ မမိတုိိ ကုမဏအီမည်ြဖင့် ေပးသွင်းထားသည့် 

ချလန်များှင့် ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းပီးေကာင်း အေထာက်အထားလက်မှတ် 

တင်ြပေပးရပါမည်၊ 

 ြပည်တွင်းေနုိင်ငံသား သုိမဟုတ် ြပည်တွင်းေနုိင်ငံြခားသားြဖစ်ပါက  ုတ်ယူ 

ေပးသွင်းေငမွျားကုိ စည်းကပမ်အရ ကျသင့်အခွနမ်ခှုှိမေ်ပးပါမည်၊ 

 ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသားြဖစ်ပါက ုတ်ယူေပးသွင်းသည့် အခွန်ေငွကုိ အပီးသတ် 

စည်းကပ်မအရ ေပးသွင်းသည်ဟု မှတ်ယူမည်ြဖစ်ပါသည်။ သုိရာတွင် ြပည်ပေန 

ိုင်ငြံခားသား၏ ုံးခဲွအြဖစ် ြပည်တင်ွး၌ ေဆာင်ရ�က်ခဲ့သည့် လပုင်န်းအေပ 

ဝင်ေငခွနွဥ်ပေဒှင့်အညီ စည်းကပြ်ခငး်ကုိ ခယံပူါက တ်ုယေူပးသွင်းခဲ့သည့် 

အခန်ွကုိ စည်းကပမ်အရ ကျသင့်အခနွမ် ှခုှိမေ်ပးပါမည်။ 

 

 

 အခွန်ဆုိင်ရာစီမံအုပ်ချပ်မဥပေဒပုဒ်မ (၇၄)(ဂ) ှင့်် (၇၄)(ဃ) တုိအရ ပင်ရင်းမှ 

ုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန်ကို ုတ်ယူေပးသွင်းရန် သတ်မှတ်ခံထားရသူ 

တစ်ဦးဦးသည် လံုေလာက်ေသာ အေကာင်းမရိှဘဲ အခွန်ကုိုတ်ယူေပးသွင်းြခင်း 

မြပလင် ပျက်ကွက်သူအြဖစ် မှတ်ယူြခင်းခံရမည်ြဖစ်ပီး ုတ်ယူြခင်းမြပခ့ဲသည့် 

အခွန်အား ေပးေဆာင်ရန် တာဝန်ရိှေစမည်ြဖစ်ပါသည်။ ထုိအြပင် သတ်မှတ် 

ထားသည့်ရက်အတွငး် ေပးေဆာင်ရန် ပျက်ကွက်ပါက ထုိသုိေပးေဆာငရ်န်  

ပျက်ကွက်ေသာ ပမာဏ၏ ၁၀ ရာခုိင်န်းကုိ ေနာက်ကျေပးေဆာင်ြခင်းအတွက် 

ဒဏ်ေကးေငွ ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ပါသည်။ 

 

 ေပးေချေငွအမျိးအစားတစ်ရပ်အတွက် ေငွထုတ်ေပးချန်ိတွင် ပင်ရင်းမှုတ်ယူ 

ေပးသွင်းေငွကုိ ြဖတ်ေတာက်၍ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာနသုိ ေပးသွင်းြခင်း  

ြဖင့် အခွန်တိမ်းေရှာင်မများကုိ ေလျာ့ကျေစြခင်း၊ ုိင်ငံေတာ်မှ ရသင့်ရထုိက်သည့် 

အခွန်များကုိ အချန်ိှင့်တစ်ေြပးညီ ရရိှုိင်ြခင်းစသည့် ုိင်ငံေတာ်အတွက် အကျိး 

ေကျးဇူးများ ြဖစ်ေပေစပါသည်၊  

 အခွန်ထမ်းေဆာင်ရသူများအေနြဖင့်လည်း ဝင်ေငွရရိှချန်ိတွင်အခွန်ကုိ တစ်ပါ 

 တည်း ေပးေဆာင်ပီးြဖစ်၍ အပးီသတစ်ည်းကပ်မ ခယံသူည့်အခါ ကျသင့် 

 အခန်ွကုိ တစ်လံုးတစ်ခဲတည်း ေပးေဆာင်ရန်မလုိဘဲ လုိအပ်မှသာ ထပ်မံေပး 

 ေဆာင်ရမည်ြဖစ်ေသာေကာင့် ဝန်ထုပ်ဝန်ပုိးမြဖစ်ေစသည့် အကျိးေကျးဇူးများ 

 ရရိှုိင်ပါသည်။ လုပ်ငန်းမှဆံုးံးေငွေပေပါက်ပါက ြပန်အမ်းေငွရရိှုိင်ပါသည်။ 

 ထိုအတွက် ိုင်ငတံကာတင်ွလည်း ေငွထတုေ်ပးချနိတ်င်ွ ပင်ရငး်မှတုယူ် 

 ေပးသွင်းေငကုိွ ြဖတ်ေတာက်ေပးေဆာင်လျက်ရှိပါသည်။ 
 
   

 ရသင့်ရထုိက်ေသာအခွန်များကုိ ဥပေဒှင့်အညီ ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းကပါ 

ေသာ အဖွဲအစည်းအသီးသီးှင့် အခွနထ်မ်းများအား အထူးေကျးဇူးတင်ရှိပါသည်။ 

 

ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

အေသးစိတ်သိရိှလုိပါက အခွန်ထမ်းဝန်ေဆာင်မဗဟုိအဖဲွံုး(ရန်ကုန်) အမှတ်- 
၁၂၈/၁၃၂ (ဒုတိယထပ်ှင့်တတိယထပ်)၊ ပန်းဆုိးတန်းလမ်း (အလယ်ဘေလာက်)၊  
ေကျာက်တတံားမိနယ်၊ ဖုနး်-၀၁-၈၃၈၉၃၁၁၊ ၀၁-၈၃၈၉၃၂၂ သုိမဟုတ် 
အခွန်ဆုိင်ရာဝန်ေဆာင်မံုး (ေနြပည်ေတာ်)၊ ံုးအမှတ်(၄၆)၊ ဖုန်း-၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ 
၀၆၇-၃၄၃၀၅၄၄ သုိမဟုတ် အခွန်ဆုိင်ရာဝန်ေဆာင်မံုး(မေလး)၊ ၆၅လမ်း၊ 
၂၂x၂၃ လမ်းကား၊ ေအာင်ေြမသာစံမိနယ်၊ ဖုန်း-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂၊ ၀၂-၄၀၃၀၆၃၈၊ 
၀၂-၄၀၃၀၆၃၉ သုိမဟုတ် သက်ဆိုငရ်ာမိနယ်အခွန်ဦးစီးဌာနမှးံုးများသုိ ံုးချန်ိ 
အတွင်း စံုစမ်းေမးြမန်းုိင်ပါသည်။ ြပည်တွင်းအခွန်များဦးစးီဌာန၏ website ြဖစ် 
ေသာ www.ird.gov.mm သုိ ဝင်ေရာက်ကည့်ေလ့လာုိင်ပီး လုိအပ်သည့် ဥပေဒ၊ 
နည်းဥပေဒ၊ အမိန�်ေကာ်ြငာစာ၊ လက်ကမ်းစာေစာင်ှင့် ပံုစံများကုိလည်း download 
ရယူုိင်ပါသည်။ 

 

ြပညေ်ထာင်စုသမတြမန်မာိုင်ငံေတာအ်စုိးရ 

စမီကိံနး်ှင့် ဘာေရးဝန်ကးီဌာန 

ြပည်တွင်းအခွနမ်ျားဦးစီးဌာန 

 

ပငရ်င်းမှတ်ုယူေပးသွငး်သည့်အခွန် 

 ( Withholding tax – WHT ) အေကာငး်  
သိေကာငး်စရာများ 

 

 

 

 

 

ြပညေ်ထာင်စသုမတြမန်မာိုငငံ်ေတာ်ဖဲွစည်းပံုအေြခခံဥပေဒ 

(၂၀၀၈ ခုစှ)် ပုဒမ် ၃၈၉ အရိုငငံ်သားတုိငး်သည် ဥပေဒအရ 

ေပးေဆာင်ရမည့်အခွနအ်ေကာက်များကုိ ေပးေဆာင်ရန် 

တာဝန်ရှိသည။် 

Internal Revenue Department 
Office Building No.(46), Nay Pyi Taw 

http://www.ird.gov.mm 

“Tax by the Law, Service by our Heart 
 

တွကခ်ျကပ်ုံင့်ှ ေပးသွင်းရမည့် ေငွေကးအမျိးအစား 

ခုှိမခ်င့်ွ 

ပျကက်ကွမ်အတွက် ြပစဒ်ဏမ်ျား 

အကျိးေကျးဇူးများ 

ေကျးဇူးတင်လာ 

http://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန် (WHT) ဆုိသည်မှာ ေငွထုတ်ေပးရန် တာဝန်ရိှ 
သူက ေငွထတုေ်ပးချနိ၌် ကျသင့်အခနွကုိ် သတမ်တှထ်ားသည့်န်းြဖင့် ုတ်ယူ၍ 
သက်ဆုိင်ရာအခွန်ံုးသုိ လဲေြပာင်းေပးသွင်းသည့် ဝင်ေငွခွန်ြဖစ်ပါသည်၊ 

 ပင်ရငး်မှတုယ်ေူပးသွငး်သည့်အခနွ ်(WHT) သည် ကိတင်ဝငေ်ငွခနွသ်ာြဖစ်ပးီ  
သီးြခားအခွန်အမျိးအစားတစ်ရပ်မဟုတ်ဘဲ ဝင်ေငွခွန်၏ အစိတ်အပုိင်းတစ်ခုသာ 
ြဖစ်ပါသည်၊ 

 ုိင်ငံေတာ်မှ ရသင့်ရထုိက်သည့်အခွန်များ လွတ်ကင်းမမရိှေစဘဲ အချန်ိှင့်တစ်ေြပးညီ 
အြပည့်အဝ ေကာက်ခံရရိှေရးအတွက် ေပးေချေငွတစ်ရပ်ေပေပါက်တုိင်း ေငွထုတ် 
ေပးရန်တာဝန်ရိှသူက ေပးေချေငွအေပ ဥပေဒှင့်အညီ ုတ်ယူေပးသွင်းြခင်းသာ 
ြဖစ်ပါသည်။  

 

 လစာေခါင်းစဉ်ှင့်အကျံးဝင်ေသာေငွ တစ်ရပ်ရပ်ှင့်စပ်လျဉ်း၍ ေငွထုတ်ေပးရန် 
တာဝန်ရှိသူက ေငွထုတ်ေပးချနိ်၌ ထုတ်ေပးေငွမှ ကျသင့်သည့်အခွန်ကို 
ြပည်ေထာင်စ၏ုအခနွအ်ေကာက်ဥပေဒပါ အခနွ်နး်ြဖင့် တွက်ချက်တုယ်ေူပး 
သွင်းရပါမည်၊         

 လစာေခါင်းစဉ်မအှပ ဇယားပါ ေပးေချေငအွမျိးအစားများှင့် ေပးေချရမည့်သ ူ
အေပမူတည်၍ သတ်မှတ်ရာခုိင်န်းများြဖင့် တွက်ချက်ုတ်ယူေပးသွင်းရပါမည်။ 
သုိရာတငွ-်   
 ြမန်မာုိင်ငံှင့် အခွန်ှစ်ထပ်မကျသင့်ေစေရးစာချပ် (Avoidance of Double 

Taxation Agreement) ချပဆ်ိုထားသည့် ုိငင်တံစ်ခခု၏ု ြပည်တငွး်ေန 
(Resident) ြဖစ်ေကာင်း  ဆိုငရ်ာုိငငံ် ြပည်တငွး်အခွနဌ်ာန၏ သက်ေသခ ံ
လက်မှတ် (Certificate of Resident) တင်ြပလာလင် သေဘာတူစာချပ်ပါ 
သတမ်တ်ှရာခိုင်န်းအတိုင်း တုယ်ေူပးသွင်းရပါမည်၊  

   ြပည်ေထာင်စုလတ်ေတာ်ဆုိင်ရာ ဖံွဖိးေရးရန်ပံုေငွြဖင့်ေဆာင်ရ�က်သည့်လုပ်ငန်း 
များအတွက် ေပးေချမများြဖစပ်ါက တ်ုယေူပးသွငး်ရန်မလုိ။ 

အ 
မတှ ်
စဉ် 

ေပးေချေငအွမျိးအစား 

ြပည်တွင်းေန 
(ုိင်ငံသားှင့် 
ုိင်ငံြခားသား) 
များအတွက် 
ုတ်ယူရန် 
ရာခုိင်န်း 

ြပည်ပေန 
ုိင်ငံြခားသား 

အတွက် 
ုတ်ယူရန် 
ရာခုိင်န်း 

 (က) အတုိးေပးေငွများ − ၁၅% 

( ခ ) လုိင်စင်၊ ကုန်အမှတ်တံဆိပ်၊ မူပုိင်အခွင့် 
အေရးစသည်တုိကုိ အသံုးချခွင့်ြပသည့် 
အတွက် ေပးေချေငွများ 

၁၀% ၁၅% 

 

( ဂ ) ြပည်ေထာင်စုအဆင့် အဖဲွအစည်းများ၊ ြပည်ေထာင်စု 
ဝန်ကီးဌာနများ၊ ေနြပည်ေတာ်ေကာင်စီ၊ တုိင်းေဒသကီး/ 
ြပည်နယ်အစုိးရအဖဲွများ၊ ုိင်ငံပုိင်လုပ်ငန်းများ၊ စည်ပင် 
သာယာေရးအဖဲွများက တင်ဒါစနစ် သုိမဟုတ် ေလလံစနစ် 
သုိမဟုတ် ေစျးပိင်ေခယူသည့်စနစ် သုိမဟုတ် ကန်ထုိက် 
စာချပ် သုိမဟုတ် သေဘာတူစာချပ် သုိမဟုတ် အြခား 
စနစ် တစ်ခုခုြဖင့် ုိင်ငံေတာ်အတွင်း ပစည်းဝယ်ယူြခင်း၊ 
လုပ်ငန်းေဆာင်ရ�က်ေပးေစြခငး်၊ ဝန်ေဆာင်မေဆာငရ်�က် 
ေပးေစြခင်းတိုအတွက် ေပးေချေငွများ  

၂% ၂.၅% 

( ဃ ) ုိင်ငံေတာ်ှင့် အကျိးတူပူးေပါင်းေဆာင်ရ�က်သည့် စီးပွားေရး 
လုပ်ငန်းများ၊ အစုစပ်လုပ်ငန်း၊ ဖက်စပ်လုပ်ကုိင်သည့် 
လုပ်ငန်း၊ ကုမဏီ၊ တစ်ဦးချင်းပုဂိလ်တုိ စုေပါင်းထားသည့် 
အဖဲွအစည်း၊တည်ဆဲဥပေဒတစ်ရပ်ရပ်အရ မှတ်ပံုတင်၍ 
ဖွဲစည်းထားသည့်အဖဲွအစည်း သုိမဟုတ ် အသငး်အဖဲွ၊ 
သမဝါယမအသင်းှင့် ုိင်ငံြခားကုမဏီများ၊ ုိင်ငံြခားသား 
ပိုငလု်ပင်နး်များက ကန်ထိုက်စာချပ ် သုိမဟုတ ်
သေဘာတစူာချပ် သုိမဟုတ ် အြခားစနစ်တစ်ခခုြုဖင့် 
ုိင်ငံေတာ်အတွင်း ပစည်းဝယ်ယူြခင်း၊ လုပ်ငန်းေဆာင်ရ�က် 
ေပးေစြခင်း၊ ဝန်ေဆာင်မေဆာင်ရ�က်ေပးေစြခင်းတုိအတွက် 
ေပးေချေငွများ  

− ၂.၅% 

 အမှတ်စဉ်(က)ပါ အတုိးေပးေငွအတွက် ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသား၏ ံုးခဲွသည် 
ုိင်ငံအတွင်း၌ မှတ်ပံုတင်ဖဲွစည်းထားြခင်း၊ အခွန်စည်းကပ်မ ခယူံလျက်ရှိြခင်း 
ြဖစ်ပါက တုယူ်ေပးသွငး်ရန် မလိုအပပ်ါ။   

 အမတ်ှစဉ်(ဂ)ပါ ေပးေချေငမွျားအတက်ွ ေအာက်ပါအချက် တစ်ရပ်ရပှ်င့် 
ကုိက်ညီပါက ုတယူ်ေပးသွငး်ရန ်မလိုအပ်ပါ- 
 အစုိးရဌာန အဖွဲအစည်းအချင်းချငး်ြဖစလ်င်၊  
 ှစ်တစ်ှစ်အတွင်းစုစုေပါင်းေပးေချေငွကျပ်(၁၀)သိန်းအထိြဖစ်လင်။ 

 ြပည်ပေနုိငငံ်ြခားသားသုိ ေပးေချေငြွဖစ်ပါက ေပးေချေငွအားလုံးအေပ 
သတမ်တ်ှရာခိုင်နး်ြဖင့် ေပးသွင်းရမည်။ 

 ေအာက်ေဖာ်ြပပါ ပုဂလိကကျန်းမာေရးလုပ်ငန်းများတွင် ကျန်းမာေရး 
ေစာင့်ေရှာက်မေပးြခင်းအတွက်ရရိှေသာ ကျန်းမာေရးေစာင့်ေရှာက်မေပးသူများ 
၏  အသက်ေမွးဝမ်းေကျာင်းပညာလုပ်ငန်းမှ ဝင်ေငွအေပ ေငွထုတ်ေပးချန်ိ၌ 
ဝင်ေငွခွန် ၂ ရာခိုင်န်းကုိ ပင်ရငး်မှတ်ုယေူပးသွငး်ရမည် - 

 (၁) ပဂုလကိေဆးခန်းလုပင်နး် (အေထွေထေွရာဂါကုေဆးခန်းလုပင်နး်၊ 
အထူးကုေဆးခန်းလပ်ုငနး်)၊ 

 (၂) ပုဂလိကေဆးု ံလုပ်ငန်း (အေထွေထွေရာဂါကုေဆးုံလုပ်ငန်း၊ 
အထူးကုေဆးံုလပုင်န်း)၊ 

 (၃) ပဂုလကိ သားဖာွးခနး်လုပင်န်း၊ 
 (၄) ပဂုလကိ ေရာဂါရာှေဖေွရးလုပင်နး်၊ 
  (၅) ပဂုလကိ သူနာြပစုေရးေဂဟာလပုင်န်း၊ 

 

  (၆) ပဂုလကိ နယ်လည့်ှကျနး်မာေရးလပုင်န်း၊ 
 (၇) ပဂုလကိ ကျနး်မာေရးအကျိးေဆာင်လပုင်န်း၊ 

 (၈) ပဂုလကိ အေထွေထကွျနး်မာေရးလုပင်န်း။        
 ပင်ရငး်မှတုယ်ေူပးသွငး်သည့် ဝငေ်ငခွန်ွ ၂% ကုိ ေငလွက်ခရံရှိသူ သုိမဟုတ် 

ကျန်းမာေရးေစာင့်ေရှာက်မေပးသူအမည်ြဖင့် ေပးသွင်းရမည်။ ပုဂလိကကျန်းမာေရး 
လပုင်န်းများတွင ် အမဲတမး်ဝန်ထမ်းအြဖစ် ခန�်အပ်ထားေသာ ကျနး်မာေရး 
ေစာင့်ေရှာက်မေပးသူများသုိ လစဉ်ေပးေချသည့် လစာဝင်ေငွြဖစ်ပါက ပင်ရင်းမှ 
တ်ုယေူပးသွငး်သည့် ဝငေ်ငွခနွကုိ် တ်ုယေူပးသွငး်ရန် မလုိအပဘ် ဲေငထွတ်ု 
ေပးရန်တာဝန်ရှိသူသည် လစာေခါငး်စဉ်ြဖင့် ဝငေ်ငွခနွထ်မး်ေဆာင်ရမည့် 
နည်းလမ်းအတုိငး် ေဆာငရ်�က်ရမည်။ 

 ကျနး်မာေရးေစာင့်ေရာှက်မေပးသူဆိုသည်မာှ ြမနမ်ာုိငင် ံ ေဆးေကာငစီ်က 
ထတ်ုေပးေသာ ေဆးကုသခငွ့်လိုငစ်င်ကုိြဖစ်ေစ၊ သွားငှ့်ခံတငွး်ဆိုင်ရာ 
ေဆးေကာင်စကီထတ်ုေပးေသာ သွားငှ့်ခတွံငး်ဆုိငရ်ာ ဆရာဝန်မတှပ်ုံတင် 
လက်မှတ် သုိမဟုတ ် လိုငစ်င်ကုိြဖစေ်စ၊ သူနာြပှင့်သားဖာွးေကာငစ်ကီ 
ထတ်ုေပးေသာ သူနာြပ သုိမဟုတ် သားဖွားလုိင်စင်ကုိြဖစ်ေစ ရရိှသူှင့် 
နည်းပညာကမ်းကျင်သူများကုိဆိုသည်။ 

 ေအာင်ဘာေလထီလက်မှတ်အား အွန်လုိင်း(Online)စနစ်ြဖင့် ထီလက်မှတ် 
လစဉ်ေရာငး်ချသည့် ေရာင်းရေငွ၏ ၂% ကုိ ဝန်ေဆာငမ်ေဆာင်ရ�က်ခအြဖစ် 
ေပးေချေငွများ” ကုိ စီမံကိန်းှင့်ဘာေရးဝန်ကီးဌာန၏ သေဘာတူ ခွင့်ြပချက် 
အရ ေငွထတ်ုေပးရန်တာဝနရိှ်သူက ေငွထတ်ုေပးချန်ိတငွ ် ပင်ရငး်မှတ်ုယ ူ
ေပးသွင်းရန ်မလုိအပ်ပါ။ 

 
 

 တစ်ဦးတစ်ေယာက်ပိုင်လပုင်န်းြဖစ်လင် -   ပိုငရ်င်ှကုိယတ်ိုင၊် 
 ပဂုိလစု်ြဖစလ်င်    -   ထိုပဂုိလစ်၊ု 
 အစုိးရဌာနအဖဲွအစည်းြဖစလ်င်     -   ေငွထုတ်ေပးရန် တာဝန်  

ရိှသည့်စီမံခန�်ခဲွေရးဝန်ထမ်း။ 
 

 ုိင်ငံပုိင်စီးပွားေရးအဖဲွအစည်းှင့် ကုမဏီအပါအဝင် အြခားအဖဲွအစည်း ြဖစ်ပါက 
တ်ုယထူားသည့်ေန�မ ှ ၁၅ရက်အတင်ွး၊ သက်ဆိုငရ်ာ မိနယ်အခနွဦ်းစးီဌာန 
မှးုံး သုိမဟုတ် အလယ်အလတ်အခန်ွထမး်များဆုိငရ်ာအခန်ွုံး သုိမဟုတ ်
အခွန်ထမ်းကီးများဆုိင်ရာ အခွန်ံုး၏ဘဏ်စာရင်းသုိ ေပးသွင်းရမည်ြဖစ်ပီး မိမိ 
အမည်ြဖင့်ေပးသွင်းြခင်းမြပဘဲ ုတ်ယူြခင်းခံရသူ၏ အမည်/လုပ်ငန်းအမည်ြဖင့် 
ေပးသွင်းရမည်ကုိ အထူးဂြုပေစလိုပါသည်။ 

 ုတ်ယူသည့်အခွန်ကုိ သတ်မှတ်ေန�ရက်အတွင်း ေပးသွင်းရန် အခက်အခဲရိှြခင်း 
ေကာင့် အခွန်ေပးေဆာင်ရမည့်အချနိကုိ် တုိးြမင့်ေပးေစလုိပါက သက်ဆိုငရ်ာ 
အခန်ွုံးတင်ွ ေလာက်ထားုိငပ်ါသည်။     

 

ပင်ရင်းမှ တ်ုယူေပးသွင်းသည့်အခနွ ်(Withholding Tax – WHT) 

တ်ုယူေပးသွင်းရမည့် ေပးေချေငွအမျိးအစားင့်ှ ရာခိုင်နး်  

ပင်ရင်းမှတ်ုယူေပးသင်ွးရန် တာဝနရိှ်သူများ 

အခနွေ်ပးသွင်းရမည့်အချနိ ်


